
Proposition :
La fonction ln est dérivable et pour x∈R∗

+, on a :(
ln
)′
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Preuve :
Soit a∈R∗

+. Déterminons l’existence et la valeur du
nombre dérivée de la fonction ln en a.
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En utilisant la dérivabilité de ln en 1, on a :

=
1

a
·
(
ln
)′
(1) =

1

a

Corollaire :
On a les propriétés suivantes :

Soit u une fonction strictement positve et déri-
vable sur un intervalle I, on a :(

ln ◦u
)′
(x) =

u′(x)

u(x)

La fonction ln est continue et strictement crois-
sante sur R∗

+.

On a les deux équivalences suivantes :
lnx>0 ⇐⇒ x∈

[
1 ; +∞

[
lnx<0 ⇐⇒ x∈

]
0 ; 1

[
Pour tous réels a et b strictement positif, on a :

a < b ⇐⇒ ln a < ln b
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